

Мир после
Первой Мировой
войны

Европа до Первой Мировой войны. 1914 г.



Последствия. Страны

- По окончании войны между Антантой и блоком Центральных государств было подписано 5 мирных договоров:
 1. Версальский, 28 июня 1919 г. (с Германией);
 2. Сен-Жермаенский, 10 сентября 1919 г. (с Австрией);
 3. Нейиский, 27 ноября 1919 г. (с Болгарией);
 4. Трианонский, 4 июня 1920 г. (с Венгрией);
 5. Севрский, 10 августа 1920 г. (с Османской империей).

Последствия. Страны

- Проигравшие страны подверглись территориальному изменению, часть земель в Европе были отторгнуты и переданы победителям;
- Германия теряла все колонии в мире, которые были распределены между союзниками по Антанте;
- На страны были наложены репарации (наибольшие на Германию);
- Перестали существовать 4 империи: Российская, Германская, Австро-Венгерская, Османская;
- На карте Европы формировались новые национальные государства (Польша, Эстония, Латвия, Литва, Чехословакия, государство Сербов Хорватов и Словенцев, Финляндия);
- Сокращение вооружённых сил проигравших стран.

ДОВОЕННАЯ ЕВРОПА

Границы 1914 г.



ЕВРОПА ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Границы 1923 г.



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ЕВРОПЕ в 1918–1923 гг.



Раздел Австро-Венгрии 1919 – 1920 гг.



Раздел Османской империи 1920 г.



Последствия. Экономика

1. Усилилось влияние и регулирование государства в экономике;
2. Активный рост имела военная промышленность. Постоянно увеличивались расходы государств на военную сферу;
3. Государства Европы за время войны набрали огромное количество кредитов и всевозможных долговых облигаций, что снизила их уровень экономического достатка;
4. Экономика воюющих стран пострадала от военных действий (наибольший ущерб ощутила Германия, Россия, Франция);
5. Экономика США и Японии выиграли от войны и стали набирать мощь и влияние, как в своём регионе так и во всём мире.

Последствия. Экономика

- США за годы Первой мировой войны превратились в высокоразвитую индустриальную державу, мощнейшую страну в мировой экономике, национальное богатство которой возросло на 40 %, где было сконцентрировано 1/2 золотого запаса мира.



Последствия. Общество

- За годы войны на полях сражений погибло около 10 миллионов человек со всех воюющих сторон. Ещё примерно 10 млн. мирных жителей погибло во время войны;
- Во время и после войны во многих странах Европы (и мира в целом) стали подниматься революции (Россия, Германия, Венгрия, Турция, Мексика и др.). В целом наблюдался рост общественного сознания; общественные массы выступали за слом старых режимов.



Лига Наций

- Международный совещательный орган, который был создан по решению Версальского мира. Постоянными членами стали Франция, Британия, Италия и Япония (США вышла из Лиги наций);
- Генеральная Ассамблея Лиги Наций выполняла роль международного парламента и имела право выносить решения по всем международным политическим вопросам, включая меры, направленные на сохранение мира.

После мира

- В 1918 – 1920 гг. мир охватила пандемия испанского гриппа. Число погибших от болезни в эти годы по разным оценкам от 17 до 50 – 100 млн. человек.
- Начала и середина 20-х гг. наблюдался бурных экономических рост в развитых капиталистических странах мира, который сменился в конце 20-х – начале 30-х масштабным экономическим кризисом. Новые экономические трудности, заставит страны выработать собственные различные стратегии модернизации экономики и смены общественных устоев.
- Мир вступал в Новейшую эру.

